

七夕来临,本报调查德州婚姻状况显示——

去年每48分钟就有一对夫妻离婚

本报8月8日讯(记者 李榕 通讯员 李辉) 七夕又至,婚姻登记处的门槛又要被“踩破”。有人登记结婚,也有人结束婚姻。8月8日,记者从民政部门了解到,2015年全市38724对新人结婚,11031对夫妻离婚,平均每天有30个家庭解体,即每隔48分钟德州就有一对夫妻离婚。其中,德城区近7年离婚人数增幅最高达49%,第三者插足、感情不和、家庭琐事成为婚姻的“三大杀手”。

8月8日,在德城区民政局婚姻登记处的档案室内,离婚卷宗按照年份被整齐的

摆放在架子上。据婚姻登记处工作人员介绍,2010年之前年份的离婚卷宗数量相对明显少一些。根据数据显示,德城区2009年-2015年的离婚对数分别为1015对、1221对、1154对、1340对、1516对、1456对、1368对。

“2009年至2014年离婚人数以13%-20%的年增长幅度攀升,近7年离婚人数增幅最高达49%,离婚率由2009年的2%到2014年的3%。尽管2015年时该数据有所下降,但依旧维持在较高水平。30-40岁离婚夫妻比重最高,占40%。”李红梅在德城区婚

姻登记处负责登记工作多年,在她看来,现在的婚姻危险期已经从人们日常所说的“七年之痒”发生变化,结婚十年之内是离婚高发时间段,主要集中在婚后一年、七年、十年三个阶段。

在德城区民政局婚姻登记处办理的离婚登记中,第三者插足、感情不和、家庭琐事成为婚姻的“三大杀手”,其中夫妻一方有外遇或者第三者插足,是目前导致婚姻破裂的最主要原因。而七八月份是一年中离婚率最高的月份,“一方面,天气燥热成了夫妻二人去办理离婚手续

的助推剂;另一方面,很多人离婚时首先考虑的是孩子,因此高考后离婚率暴涨已经成为不争的事实。”李红梅说,离婚率逐年增长的背后,实际还存在很多因素,例如为了房产、超生、经济纠纷等利益,利用假离婚规避风险、获取暴利等。

此外,多数市民为冲动型离婚,这也致使复婚率的提高。据德城区民政局婚姻登记处工作人员介绍,近三年来复婚者明显增多,平均复婚时间为一年,有的甚至离婚后三天内就来办理复婚。

109项成果获市科学技术奖

本报8月8日讯(记者 刘振 通讯员 王喆) 8月8日,记者从德州市科技创新暨人才工作奖励大会新闻发布会上获悉,经形式审查、网络初评、现场答辩和审委会审议,全市共评出2015年度市科学技术奖获奖成果109项。此外,16个创新创业团队获得德州市领军型创新创业团队称号,资助总额3100万元。

2015年度市科技奖共受理申报项目180项,其中产业类成果142项,社会公益类成果38项。根据《德州市科学技术奖励办法》规定,市科学技术奖奖项分为市科技进步奖、市科技合作奖和市国际合作奖三类,其中市科技进步奖分为一、二、三等奖。

在领军型创新创业团队方面,全市共申报领军型创新创业团队53个,其中创新团队34个、创业团队19个。在团队评选过程中,综合专家评分、资助标准、资助金额,确定16个团队获得德州市领军型创新创业团队称号,其中创新团队11个,创业团队5个。创新团队分别获得300万元和100万元资助,创业团队分别获得600万元和200万元资助。资助总金额3100万元。

相关链接



1.从年度数据看

2009年至2016年上半年德城区婚姻登记处办理离婚对数。

2009年离婚对数为	1015对
2010年离婚对数为	1221对
2011年离婚对数为	1154对
2012年离婚对数为	1340对
2013年离婚对数为	1516对
2014年离婚对数为	1456对
2015年离婚对数为	1368对
2016年上半年离婚对数为	780对

2.从平均年龄看

男性离婚的平均年龄为 36岁
女性离婚的平均年龄为 35岁



3.从年龄阶段看

30-40岁年龄段离婚比例最高,占到了40%,是离婚的主要人群。

重视优质营养早餐 关注孩子健康成长

“美妈早餐”健康小讲堂正式开讲

本报8月8日讯 8月6日上午,由齐鲁晚报·今日德州与安利(中国)日用品有限公司德州分公司联合主办的“美妈早餐”健康小讲堂在德州红缨凯旋幼儿园开讲。几十位家长带着宝贝们认真倾听了来自安利纽崔莱营养顾问关于早餐营养的讲解,并现场为小朋友们制作了精心搭配而又营养丰富的小点心。

对于正在生长发育的孩子来说,早餐营养搭配是否合理不仅关系着孩子一整天的精神状态,更是关系到孩子的身体和心理健康。虽然已经有越来越多的家长认识到早餐对孩子的重要性,也想为孩子做出营养美味的早餐,但却在实现过程中遇到了各种各样的困难。“我们也知道早餐对孩子很重要,可翻来覆去的只

会做那么几样,孩子没几天就腻了,想着做点其他的,可也不会做啊!”一位幼儿的家长说。

对此,记者采访了德州红缨凯旋幼儿园副园长解立珍,她表示大部分孩子都是来园里吃早餐,很少在家吃。早餐对正在成长发育的孩子非常重要,因此幼儿园也十分重视,从早餐营养学的角度出发安排孩子们每日早餐的,其组

成包含奶和奶制品、粮谷类、肉蛋类、蔬菜及水果四类,在保证营养搭配合理全面的基础上,还要让孩子爱吃、想吃,从而培养孩子良好的早餐习惯。也希望通过“美妈早餐”这个活动,来引起越来越多家长对孩子早餐的重视。

安利纽崔莱营养顾问则表示,早餐应该食物多样、营养均衡、膳食合理搭配,优质

的早餐需包含优质蛋白质、淀粉类食物,还有丰富的膳食纤维、维生素和矿物质。

目前,“美妈早餐”的活动已经上线,欢迎各位美妈们积极报名、踊跃参加,为大家提供省时省力又营养全面的早餐制作方法。报名方式:关注“齐鲁晚报·今日德州”官方微信进行报名,咨询电话:2696657 (宇文红娟)